
REPUBLIQUE DU BENIN 
 
 

COMMISSION ELECTORALE 

NATIONALE AUTONOME 

 

1 
 

 

 

 

ALLOCUTION DE LANCEMENT DU SCRUTIN DES ELECTIONS COUPLEES 

LEGISLATIVES ET COMMUNALES DU 11 JANVIER 2026 

Béninoises, Béninois, 

Mes chers compatriotes, 
 

Demain, dimanche 11 janvier 2026, notre pays franchit un nouveau cap, une 

frontière historique de son destin. Pour la première fois depuis l’avènement du 

Renouveau Démocratique, nous sommes appelés aux urnes pour un rendez-vous 

inédit : des élections couplées, législatives et communales. 

C’est un moment de vérité, un acte de foi envers notre démocratie. 
 

À cet instant précis, ce ne sont pas moins de 109 sièges de députés et 1815 sièges 

de conseillers de nos 77 communes qui sont en jeu. Derrière les chiffres, ce sont 

des milliers de filles et de fils du Bénin qui sollicitent vos suffrages pour porter la 

voix du peuple à l’Assemblée Nationale et la gestion du quotidien des citoyens 

dans nos localités. 
 

Mesdames et Messieurs, 
 

En cette veille de scrutin, la CENA tient à exprimer sa profonde gratitude aux 

institutions de la République, à ses multiples partenaires et à chaque citoyen de 

bonne volonté, dont l’appui a permis de relever le défi organisationnel 

titanesque de ce scrutin groupé. 
 

Aux électeurs, je lance ce message de confiance : 

La CENA, garante de l'intégrité de vos votes, vous rassure. Tout est prêt. Chaque 

bulletin, chaque urne, chaque procès-verbal est sous haute protection. Nous 

avons pris toutes les dispositions pour que vous accomplissiez votre devoir 

civique en toute liberté, en toute équité et, surtout, dans une paix absolue. 
 

Aux agents électoraux, j’adresse un rappel de rigueur : 

Vous êtes les sentinelles de la République. Votre mission ne tolère aucune 

faiblesse, aucun parti-pris, aucune complaisance. Les élections ne se gagnent pas 

dans les bureaux de la CENA ; elles se décident dans le secret de l'isoloir et se 
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confirment par la transparence des urnes. La nation vous observe, l'histoire vous 

jugera sur votre neutralité. 
 

À la classe politique et aux militants : 

La campagne qui s'achève a montré la vitalité de notre génie national. Mais 

souvenez-vous : la démocratie est un combat de projets, pas un choc de 

personnes. Elle est un débat de lumière, pas un incendie de haine. Aucun siège, 

aucun mandat, aucune ambition ne vaut le prix d'une goutte de sang béninois. 

La paix et l'unité nationale sont les socles sur lesquels repose notre prospérité 

commune. 

Demain, que le Bénin entier se lève comme un seul homme. Que cette journée 

soit une célébration, un hymne à la concorde et à la maturité de notre peuple. 

Faisons de ce 11 janvier 2026 le témoignage éclatant que le Bénin demeure le 

laboratoire exemplaire de la démocratie en Afrique. 
 

Bonne chance à tous les candidats. Que la volonté du peuple souverain s'exprime 

dans la clarté. 
 

Vive la démocratie ! 

Vive le Bénin ! 

Je vous remercie. 

 

 

Sacca LAFIA 

Président de la CENA 


